

今日汝州

习近平分别会见挪威首相和西班牙首相

新华社北京9月9日电（记者孙奕）9月9日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华正式访问的挪威首相斯特勒。

习近平请斯特勒转达对哈拉尔五世国王的问候。习近平指出，中挪建交70年来，两国人民相互尊重、相互欣赏、相互学习，结下了宝贵友谊。进一步发展中挪友好合作，符合两国人民意愿和两国根本利益，也符合世界各国更加紧密联系、休戚

与共的大势。当前，世界百年未有之大变局加速演进，考验着国际社会能否作出正确选择。中国将继续走和平发展道路，通过进一步全面深化改革、推进中国式现代化，给变乱交织的世界注入稳定性、确定性，为各国共同发展创造更多机遇。中方愿同挪方一道，推动中挪友好合作不断发展。

习近平强调，回顾中挪关系70年历程，友好和合作是主旋律。历史

经验告诉我们，要保持两国关系平稳健康发展，最重要的是坚持相互尊重、求同存异，包括尊重彼此核心利益、照顾对方重大关切。中挪两国经济互补性强，各领域合作成果丰硕。双方可以结合各自优势，不断扩大绿色环保、能源转型、海事航运、农渔产品、电动汽车等领域务实合作，加强教育、科技、文化、旅游、冬季运动等领域合作，密切人员往来特别是青年交流。（下转第2版）

2024年9月10日
星期二
农历甲辰年八月初八

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第3599期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



市委常委会会议召开

全市重点工作碰头会议召开

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）9月9日，市委书记韩春晓主持召开市委常委会会议，传达学习贯彻习近平总书记关于全面依法治国的重要论述、平顶山市委理论学习中心组集体学习研讨会议精神和平顶山市委书记陈向平在十届市委全面依法治市委员会第四次全体会议暨2023年度党政主要负责同志现场专题述法会议上的讲话；听取信访稳定工作情况汇报；安排部署党纪学习教育和巡视整改、依法治市等工作。市委副书记、市长刘国

朝出席会议。会议强调，党的十八大以来，习近平总书记创造性提出了关于全面依法治国的一系列新理念新思想新战略，形成了习近平法治思想，引领新时代中国特色社会主义法治建设取得历史性成就、发生历史性变革。要深入践行习近平法治思想，立足汝州实际，持续推进全面依法治市，提升法治建设工作效能，健全法治建设工作机制，不断提高工作法治化水平。要深入贯彻落实中央、省、平顶山市委关于法治建设的各项部署要

求，统筹抓好普法宣传、司法行政、执法力量下沉、基层司法所建设等各项工作，推动依法治市各项任务落地落实，为全市经济社会高质量发展提供坚强法治保障。

会议指出，要推动党纪学习教育常态化长效化，坚持党性党风党纪一起抓，将纪律教育与党性教育、廉洁文化教育贯通融合，持续以严的基调强化正风肃纪，以严明的纪律管党治党。要抓好省委巡视反馈意见整改落实，进一步提升政治站位、加大攻坚力度，

强化督导问效，压实整改责任，全程跟踪各项工作落实，确保整改工作实效。要深入践行新时代“枫桥经验”，站稳群众立场，严格落实领导包案、约访接访下访、基层矛盾纠纷排查化解等工作机制，积极回应群众关切，依法依规解决好群众合理诉求，维护好群众合法权益。

会议还研究了其他事项。市委常委黄彬、于伟、郭少平、赵战营、李新杰出席会议；市领导李运平、鲁武国、韩建国、杨景山列席会议。

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）9月9日，市委书记韩春晓主持召开全市重点工作碰头会议，听取本周重点工作计划汇报，并对项目建设、问题楼盘化解、生态环境保护、和美乡村建设等工作作出安排部署。市委副书记、市长刘国朝出席会议。

市领导李运平、黄彬、于伟、郭少平、赵战营、李新杰、李鑫琪、张飞、赵国明及市政府党组成员、秘书长郭玉玮参加会议。

深入推进国防动员体制改革，全市人防工程面积累计竣工34.8万平方米，率先实现省定城市人口平均防护工程面积要求，全市人防工程停车位达1.1万多个，汝州二高被国家教育部、中央军委政治工作部联合授予“全国国防教育示范学校”荣誉称号。今年初以来，我市国防动员工作成效显著，持续推动国防动员体制改革，开启了全市国防动员高质量发展新路子。

坚持高位推动，深入推进国防动员体制改革。市委市政府主要领导高度重视国防动员工作，先后召开市政府第29次常务会议、市委八届第126次常委会会议，研究国防动员体制改革工作。5月10日，根据工作需要，对市国防动员委员会进行调整。市委编制委员会先后多次印发文件，进一步明确市国防办的职责任务。5月26日，市委常委、市人武部部长郭少平为新调整组建的国防动员办公室揭牌，标志着我市国防动员体制改革迈出重要步伐。6月25日，市委副书记、市长、市国防办主任刘国朝主持召开汝州市国防动员委员会第一次全体会议，进一步明确国防办运行规则和国防办成员单位工作职责，为全市国防动员工作顺利推进提供了制度保障。

坚持高标准推进，稳步提升城市综合防护能力。今年初以来，市国防办深挖潜力，积极推进全市人防工程建设。截至5月底，全市人防工程面积已累计竣工34.8万平方米，率先实现省定城市人口平均防护工程面积要求。同时，根据人民防空战时城市人口疏散方案，本着“优化资源、节约资金、统筹建设、综合利用”的原则，依托城市公园游园建设情况，依托建设了煤山公园、双拥游园等10处人民防空紧急避难场所，结合温泉镇如意湖公园建设，建成汝州市西部人防疏散训练基地。

坚持深度融合，积极构建国防动员安全体系。按照“国防动员+整体安全”工作要求，结合人防工程竣工进度，全市人防工程停车位达到1.1万多个。全市完成54个人防工程的亮身份工作，使群众能正确识别、查询获取、有效使用人防资源。市国防办聚焦人防工程安全度汛、人防工程消防安全等工作，对全市投入使用的人防工程进行拉网式排查，明确建设单位、使用管理单位、联系人等，开展人防工程防汛演练10次，切实达到以“演”筑防、以“练”备战的效果，不断提升人防工作维护管理单位防汛应急抢险的实战能力和应急处置能力；对检查中发现的乱堆杂物、建筑垃圾等影响人防工程效能等问题，下发告知书4份，督促解决问题4个，确保人防工程长期保持良好的状态。今年8月，市国防办借助学生军训的有利时机，组织医疗救护专业队、消防专业队、人防合成专业队先后在汝州二高、汝州五高开展“国防动员+整体安全”综合演练，不仅检验了专业队联合作战能力，也助推了平安校园建设。（下转第2版）

汝州市精神文明建设

探索小小世界 绽放大大精彩

市新华书店举办智绘岛阅读分享会

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 陈倩文）9月7日上午，市新华书店在购书中心共享阅读空间举办智绘岛少儿阅读分享会。孩子们如同一个个充满好奇的探险家齐聚在此，与最美读书声朗读志愿服务老师一同揭开昆虫世界的神秘面纱。

活动伊始，老师借助PPT课件，为孩子们生动地展示了蝴蝶的四个发育阶段，孩子们仿佛跟随蝴蝶一同经历了一场奇妙的成长之旅。

接着，各种极具特色的昆虫逐一登场：发光的萤火虫、吐泡沫的沫蝉、通过翅膀摩擦发出“唧唧”声的蝈蝈、头上长独角的独角仙……当然，也有一些名声不太好的昆虫，如苍蝇、蚊子、星天牛和蚜虫。而那些聪明会伪装的竹节虫、枯叶蝶、黑斑双尾蝶和小蝗虫，更是让孩子们惊叹大自然的神奇。孩子们沉浸其中，听得入了迷。

为了培养孩子的动手能力和感恩意识，本次活动特别设置了手工环节——制作教师节贺卡。老师耐心地讲解、示范和指导，不一会儿，折纸在孩子们的手中变成了一张张精美的贺卡。看着自己亲手制作的贺卡，孩子们的心里充满喜悦。

本次的“揭秘小课堂”使孩子们受益匪浅，大家不但认识了众多奇妙的昆虫，点燃了探索大自然的热情，还充分发挥想象力和创造力，通过制作手工贺卡的方式表达了对老师的感恩之情。

夏店镇

戏曲下乡为村民送上文化大餐

本报讯（融媒体中心通讯员 平亮 申）“今晚演出的大型古装剧《杨秀英告状》，演员们唱得真美，感谢卫健委和镇政府努力争取，让我们这些地处山区行动不便的村民在家门口就能看上大戏，过上一把戏瘾。”今年78岁的夏店镇关帝庙村村民张大善高兴地说。

9月8日，夜幕刚刚降临，关帝庙村就热闹起来。忙碌了一天的村民早早吃过晚饭，从四面八方涌向村部，急不可待地观看由汝州市第一曲剧团带来的精彩戏曲演出。

大型古装剧《杨秀英告状》讲述了杨秀英千里迢迢寻夫的故事。杨秀英进京寻找丈夫，却发现丈夫已经高中状元并被逼娶郡主，最终杨秀英在大难不死后，遇到了自己被卖掉的儿子，新科状元儿子替母告状，揭露了丈夫的忘恩负义。台上演员惟妙惟肖、扣人心弦的故事演绎，赢得了现场观众阵阵掌声。

据市第一曲剧团团长张景伟介绍，这次在夏店镇关帝庙村演出的《杨秀英告状》《经营孝母》《刘统勋私访梁乡县》《三女拜寿》等四场大型古装剧，均是讲述为官要恪尽职守、为人要守忠义孝道的故事，让群众在欣赏曲剧戏曲美的同时，接受中华民族传统孝道文化教育。

关帝庙村地处夏店镇北部深山区，周围被禹王山、柏崖山、马岭山环绕，交通不便。市卫健委是关帝庙村脱贫攻坚和乡村振兴联系单位，今年7月，市卫健委负责人到关帝庙村开展党纪学习教育交流活动，发现关帝庙村村民精神文化生活匮乏等问题，责成卫健委驻村工作队要拓宽帮扶思路，利用卫健委资源优势，开展健康下乡、文化下乡、科普下乡等丰富多彩的活动，变扶贫为扶志、输血为造血，充分激发群众致富内生动力，让群众摒弃等靠要思想，勤劳致富。

根据这一思路，市卫健委驻关帝庙村第一书记何耀文带领驻村工作队员在努力地为关帝庙村引进项目、发展产业的同时，积极主动和上级有关部门对接，先后组织市人民医院等单位到关帝庙村开展健康下乡活动、联系市科协等单位到该村开展科普下乡活动等。这次，在夏店镇政府的大力支持下，何耀文积极和我市有关单位对接，争取到这次市第一曲剧团到关帝庙村戏曲文化下乡义演活动，为该村村民送上文化大餐。

“夏店镇将积极创造条件，大力支持文化下乡活动，不断丰富全镇群众的精神文化生活，为夏店镇乡村振兴提供强大的精神动力支撑。”夏店镇镇长杨晋召说。

长大后，我就成了你

——致第四十个教师节

◇李晓伟

“小时候我以为你很美丽，领着一群小鸟飞来飞去。小时候我以为你很神气，说上一句话也惊天动地。”

教室、讲台，是您每天活动的范围；黑板、粉笔是您每天面对的伙伴，而这一切，构筑成您无私奉献的深切情怀。

有人说，老师的天地不过是一方小小的三尺讲台，但这小小的三尺讲台，却为各行各业培养出了无数人才，塑造了他们人生辉煌的篇章。

教育事业的本质，就是一项充满人性关爱的神圣事业，没有功利、没有私欲、神圣而纯洁。您用“传道、授业、解惑”的本性，为孩子们创造一个真正宽松、公平、自由、和谐的学习环境，让他们无忧无虑、自由自在，身体健康、

心理健康地成长。

为此，1985年，第六届全国人大常委会第九次会议通过了国务院关于建立教师节的议案，决定将每年的9月10日定为教师节。自1985年9月10日起，教师节已走过四十个春夏秋冬。人民教师，您这“人类灵魂的工程师”，让我们在这个金秋送爽、硕果飘香的美好季节里，把“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”作为对您最崇高的敬礼。

您听了千万遍熟悉的铃声，也曾经历过无数次的风雨，但您只是报以微笑，因为奉献，是您永远不变的承诺。您从来不言辛苦，因为您没有只把“教师”当作一项职业，而是用世间最博大的爱包容千千万万的学子。您送走一批又一批祖国的栋梁，却在岁月之中洗尽铅

华、满脸沧桑。您让每一朵鲜花都绽放，把他们的生命之光点亮，却不沾一丝光芒。您最感欣慰的，是看到满园桃李在风中飞扬。

教师——一个多么神圣而又高尚的职业，许多文坛先辈都用最质朴的语言讴歌您：人类灵魂的工程师；知识大门的开启者；人生道路的导航灯……在无尽的岁月中，您的身影屹立在讲台，年复一年、日复一日，手执粉笔，把知识织成锦绣文章，把一堂堂课程化作乐趣。长大以后，我们才知道，那块黑板上，写下的是知识，抹去的是功利。

尽管我们不得不承认，在时下这个繁华浮躁的社会，教育体制存在一些问题，一些教师淡忘荣誉，追逐功

利，但就像乌云遮不住太阳一样，我们相信，大部分教师都希望孩子们无忧无虑、快乐成长。

当那首熟悉的旋律在耳畔回响，那是生命的赞歌，在为您吟唱。因为，长大后，我成了你，懂得了那间教室，放飞的是希望，守巢的总是你。长大后，我才知道，那三尺讲台，“举起的是别人，奉献的是自己”。

多想再一次注视您的目光，多想再一次倾听您的声音，多想再一次紧握您的双手，衷心道声：谢谢！教诲如春风，师恩似海深，桃李满天下，春晖遍四方。

祝福天下所有的教师，节日快乐。



图片新闻

近日，在广成学校体育训练基地内，数十名学生在老师指导下进行拳击训练。据悉，我市以广成学校、汝州三高为中心辐射周边开设体教融合课程，设置自行车、赛艇、拳击、中国跤四个项目，力争通过系统培养，为我省选拔、培养、输送体育专项后备人才，实现促进学校体育发展与培养优秀体育后备人才的共进双赢。陈晶晶 摄

你文明，我文明，汝瓷之都更闻名；你添彩，我添彩，美丽汝州更精彩；你给力，我给力，幸福生活更惬意。